

# 各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38

2024年11月5日 星期二 总第5795期

各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



《各界导报》是陕西省政协主管、主办，全国公开发行的省级综合类报纸，周五刊。

邮发代号51-38，全年定价268元

《各界》杂志是陕西省政协主管、主办，全国公开发行的综合性文史类期刊，月刊。

邮发代号52-148，全年定价180元



出版发行部电话 029-63903671 63903673



## 习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民

讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建

和谐美丽城市，共创幸福生活。

2019年11月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、

老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

新华社记者

## 共建和谐美丽城市 共创幸福生活

### ——习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信激励各地干部群众深入践行人民城市理念

“人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福生活。”近日，习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平总书记的回信激发了各地干部群众参与城市建设和治理的热情和干劲。大家表示，要充分发挥主动性和创造性，带着与城市共发展的责任感和使命感，共建和谐美丽城市，共创幸福生活。

11月4日下午，“老杨树宣讲汇”成员代表、学生代表、来自企业的青年代表聚在一起，热烈学习讨论习近平总书记的回信。

“5年前，习近平总书记在杨浦滨江鼓励我要多向年轻人讲一讲，坚定我们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、文化自信。这次回信，体现了总书记对人民群众的关心与厚爱，也传递了总书记对建设治理人民城市的殷切希望。”年逾九旬的黄宝妹说，“我会向更多年轻人讲好身边的生动故事，讲述新时代上海城市发生的喜人变化。”

黄宝妹2020年加入“老杨树宣讲汇”，成为一名宣讲志愿者。她还受邀入驻社交平台，第一次宣讲直播就吸引了5000多人“围观”。

从进驻互联网平台直播，到组建老干部网络宣讲团传播“好声音”，从开博客、做公众号推送文章，到摄制微视频微剧进校园……在上海，离退休干部用亲身经历讲好人民城市故事，用优势专长服务人民城市建设发展。

“老杨树宣讲汇”成员郝建华在谈到习近平总书记的回信后，非常激动：“从生活垃圾分类，到老年社区食堂，再到老旧小区更新改造，这些年城市面貌所发生的巨大变化，城市发展所迸发的巨大活力，我们都深有感触，老百姓收获了实实在在的获得感、幸福感、安全感。”

在四川省巴中市巴州区东城街道大东社区，社区志愿者义务粉刷楼道、打扫楼道卫生、规范车辆停放，多个居民小区的生活环境得到实实在在的改善。

68岁的退役军人何作述是志愿者中的一员：“总书记在回信中强调带动更多市民深入践行人民城市理念，这让我们社区志愿者感到心里暖暖的。老有所为，我将带动更多社区居民加入志愿服务队伍，共建和谐美丽家园，共创幸福生活。”

安徽省桐城市文昌街道六尺巷社区，从成立“六尺巷副社”“德邻社”，到自编自导快板、戏曲等节目宣传六尺巷文化，社区工作人员通过群众喜闻乐见的形式宣传“六尺巷调解法”，传导“谦和礼让”的理念。

六尺巷社区党总支书记张耘说：“总书记在回信中强调继续讲好身边的生动故事，我们要讲好‘六尺巷调解法’调解群众矛盾的故事，发挥好中华民族讲礼让、以和为贵传统美德的作用，将中华优秀传统文化与新时代基层治理结合，营造安居乐业的和谐社区环境。”

(下转第3版)

## 神舟十八号乘组刷新我国航天员乘组在轨飞行时长纪录

新华社酒泉11月4日电 (记者李国利 孙鲁明)神舟十八号载人飞船返回舱4日在东风着陆场成功着陆，神舟十八号乘组在轨飞行总时长达到192天，刷新我国航天员乘组在轨飞行时长纪录。

神舟十八号乘组由叶光富、李聪、李广苏3名航天员组成，3人均均为“80后”，

都有过飞行员经历。指令长叶光富是我国第二批航天员，执行过神舟十三号载人飞行任务。李聪和李广苏均为我国第三批航天员，都是首次执行飞行任务。

神舟十八号载人飞船于4月25日在酒泉卫星发射中心发射升空，返回舱11月4日在东风着陆场成功着陆，在轨飞行总时长达192天，刷新此前神舟十七号乘组在轨

飞行187天的纪录。

任务期间，神十八乘组进行2次出舱活动，完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务。5月28日，乘组用时约8.5小时完成首次出舱活动，刷新了中国航天员单次出舱活动纪录。7月3日，乘组用时约6.5小时完成第二次出舱活动。

空间站阶段载人飞行任务常态化开展以来，我国航天员乘组在轨飞行时间不断突破。神舟十二号乘组在轨驻留92天，神舟十三号、十四号乘组都是在“太空出差”183天后返回地球，神舟十五号乘组在太空飞行186天，神舟十六号乘组在轨驻留154天。此前，神舟十七号3名航天员在轨飞行187天。

## 徐新荣在听取省政协文化文史和学习委员会工作汇报时表示

### 深入学习贯彻习近平文化思想 精心打造“三秦印记”文史工作品牌

本报讯 (记者 张涵博)11月4日，省政协召开文化文史和学习委员会工作汇报会。省政协主席徐新荣出席并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，聚焦打造“三秦印记”文史工作品牌，切实发挥专门委员会基础性作用，为建设文化强省贡献政协力量。

徐新荣表示，文化文史和学习委员会是省政协学习贯彻习近平文化思想、发挥文化引领

作用的重要阵地，是宣传陕西文化、展示政协文史工作的重要窗口，是联系文化艺术界、新闻出版界等界别委员的重要纽带，担负着开展协商议政、编纂文史资料、组织委员培训等重要任务，在省政协工作中具有重要基础性地位和作用。要自觉肩负起新时代新的文化使命，对标全国政协关于文史工作的新要求，努力练好看家本领，不断提升专门委员会工作水平。

徐新荣强调，要振奋精神状态，充分发挥专门委员会人才荟萃、智力密集优势，压实工作责任，强化担当作为，以“专”的态度、“钻”的劲头和“干”的精神高质量完成全年目标任务。要抓好工作统筹，着力提高社会各界参与度，持续扩大文史资料工作的辐射半径，集中力量打好“三秦印记”编纂攻坚战，守正创新、精益求精，打造陕西政协文史工作品牌，更好发挥文史资料“存史、资政、团结、育人”的社会

功能。要加强自身建设，切实发挥分党组把方向、管大局、保落实的作用，增强专门委员会参政议政的政治功能和组织功能，提升干部队伍能力素质，大力改进工作作风，强化责任意识、服务意识、效率意识，为推动省政协文史工作高质量发展提供有力保障。

省政协秘书长王刚，省政协机关有关负责同志、文化文史和学习委员会有关负责人参加会议。

## 委员提案助推商洛抢滩“排球名城”新赛道

□ 实习记者 寇静 记者 王斌

“商洛市体育局办理提案的效率杠杠的。”11月3日下午，看着眼前市民在公园里打排球的一幕，张亚玲委员不禁向记者夸赞市体育局提案办理工作。

今年2月初，张亚玲向商洛市政协提交了《关于在全市推广气排球运动的建议》的提案。数据显示，截至目前，全市125所学校共组建排球、气排球训练队238支，在训运动员3114名，创建排球运动示范学校53所；各单位、各学校因地制宜新建改建排球、气排球场地200余块，市、县(区)机关单位共组建气排球队435支，经常参与活动者达5000余人，人数呈增加态势，全市上下涌动着排球、气排球运动潮。

“商洛成功举办全国沙滩排球锦标赛，又成为2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛承办方，为商洛发展排球运动、打造‘国际排球名城’带来新机遇。加之考虑到气排球简便易学、运动量适中、老少皆宜，我萌生了

撰写推广气排球运动提案的想法。”张亚玲说，打造“国际排球名城”需要举全市之力，要借此大好时机大力发展气排球运动，让更多商洛市民成为全民健身热潮的参与者、宣传者。

体育基础设施缺乏、宣传推广力度不够、专业人员不足……张亚玲针对调研存在的问题，应通过加强气排球项目的校园推广，发挥赛事示范带动作用，丰富赛事层次，扩大参赛规模，探索实施“气象+体育+文旅+康养”的发展路径，加快国家排球训练基地建设等举措，聚力打造“排球名城”、建设“康养之都”，助力商洛“一都四区”建设和经济社会高质量发展。

“委员提案与我们正在做的事情不谋而合。”商洛市体育局副局长李娜向记者介绍，收到张亚玲委员的提案后，市体育局及时成立政协委员提案办理工作领导小组，召开专题会议，根据委员提案建议，进一步制定完善相关举措，印发《商洛市全民健身工作联席会议办公室关于举办商洛市气排球联赛的通知》，强力推动气排球运动“全民化”。

记者了解到，通知印发以来，商洛市各县(区)政府、各市直单位积极响应，以实际行动推进全市气排球运动的发展，丰富职工群众业余文化生活——

商州区召开全区排球运动推广动员会暨第二届气排球比赛安排部署会，就2024年全区气排球运动推广、队伍组建、训练竞赛等进行安排；

洛南县建设排球场地26块、气排球场地52块，组建中学生排球队52支、教职工气排球队45支，将排球运动纳入大课间活动或社团活动；

丹凤县举办排球、气排球教练员、裁判员培训班，积极搭建学习交流的平台，做好队伍储备工作；

4月24日，商洛高新区与商洛职业技术学院举行气排球交流赛；6月26日至29日，陕西省群众体育赛事五级联赛气排球商洛市级决赛举行，共有55支队伍730余人参赛；8月27日至9月1日，国际排联沙滩排球U19世界锦标赛在商洛举行，来自53个国家和地区的

116支队伍参赛……

随着推广力度的加大和赛事活动的举办，商洛排球运动持续升温，越来越多的市民自费购买气排球，约朋友带着家人一起享受运动快乐。“气排球项目的推广，让我们在工作之余可以参与其中，更好地享受生活。”一位气排球运动爱好者说。

“有场地、有教练且简单易学，通过参加气排球运动，我身体的协调能力得到了提高。”市民李乐说。

“气排球运动的普及率越来越高，提案办理力度大大超乎了我的预期，我感到非常满意！”张亚玲说，“希望政府职能部门能加大财政投入，向农村学校倾斜。同时，要鼓励社会资源积极投资建设体育场地建设，加大社会供给力度，做好新修场馆日常维护管理工作。”

李娜表示，市体育局将继续加强与委员的沟通，充分听取各方意见，加快实施全民健身设施补短板工程，精心策划各类体育赛事，以提案高质量办理推动商洛全民健身运动蓬勃发展。

## 黄河壶口瀑布 现“彩虹桥”景观

11月4日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布欣赏“彩虹桥”景观。

深秋时节，受水库调节放水影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布水量增大，飞溅的水雾在阳光的照射下，形成“彩虹桥”景观。

新华社发 吕桂明 摄



## 省政协“秦人 秦事 秦商量”讲好新时代政协故事活动完成作品征集

本报讯 (记者 白瑶)由省政协办公厅主办、各界日报社承办的“秦人 秦事 秦商量”讲好新时代政协故事活动，目前已完成作品征集工作，共收到240件作品，其中，文稿作品127件、短视频作品113件。

为庆祝新中国成立和中国人民政协成立75周年，充分展现全省各级政协组织在助力经济社会发展中积极发挥专门协商机构作用取得的履职成效，省政协决定举办“秦人 秦事 秦商量”讲好新时代政协故事活动，由省政协各专门委员会，各市、县(市、区)政协选拔推荐文稿和短视频作品。目前，作品征集工作已完成，内容涉及经济发展、社会治理、科技创新、民生服务、乡村振兴、文化惠民等多个领域。这些作品从不同侧面、不同角度，生动反映了全省各级政协组织和广大政协委员在履行职能、助力高质量发展中的生动实践故事。

经初审，有101件短视频作品进入网络投票环节，投票专区将在“陕西政协”微信公众号开启，并在各界日报社“报刊网微端”全平台发布。届时，网民可为喜欢的作品投票助力。活动组委会将邀请专家学者对所征集文稿作品进行评选。